

時事日誌

本社

一、國內部分

中華民國六十二年九月二十一日

△政院修正農會法、水利法兩草案，送立法院審議  
△臺省府宣布，良田禁作工業用地。

二十二日

△行政院表示，今後專科教育，着重提高素質，使二專高職與技術學院聯接，達成技術教育一貫制目標。  
△反共義士蘇武，在記者會中指控共匪暴政，以親身體驗，揭穿共匪「認同」、「回歸」的陰謀

二十三日

△政府為健全組織，造福漁民，即修正漁會法。  
△中正理工學院，推動建教合作計劃，以配合國家經建需要。

二十四日

△經濟部長孫運璿，認穩定物價已達預期目標。政府隨時檢討限價，嚴懲投機壟斷行為。  
△臺省府公布收購二期稻穀價格，每公斤蓬萊六元，在來五元七角。

二十五日

△行政院長蔣經國向立法院報告施政，強調堅持理想，反共到底。

△國際青年商會中國總會，選出第十一屆「十大傑出青年」。

二十六日

△諾魯共和國總統戴羅伯訪華。  
△臺省黨部第九次代表大會，通過加速促成模範省之建設案等三項中心議題。

二十七日

△琉球尊孔會訪華團抵臺。  
△教育部部長蔣彥士，頒獎金門馬祖優良教師。

二十八日

△中樞及臺省市，分別舉行紀念孔誕釋奠大典。  
△蔣夫人代表 總統，款宴優良教師五百餘人。  
△臺省市及金馬地區軍民，熱烈慶祝教師節。

二十九日

△第九屆世華貿易會議，在臺北揭幕。  
△我國會議員代表谷正綱等六人，飛韓出席亞洲國會議員聯合會第九屆大會。

三十日

△司法部調查局，呼籲國人認清共匪統戰陰謀，嚴防滲透顛覆活動。

△臺省實施加速農村建設方案收效，農村出現欣欣向榮氣象。

△日議員七十一人，由灘尾弘吉率領，來華訪問  
十月一日

△嚴副總統、張羣資政接見日議員團。行政院長蔣經國設茶會款待，並發表談話。

△臺省糧食局分區批售食米，臺省物資局平價發售日用品。

二日

△行政院長蔣經國在立法院宣稱，政府盡力穩定物價，充分購儲物資。公用事業旨在服務，不計盈餘。

△九屆世華貿易會議，圓滿閉幕。決設總聯絡處，強化全球華商聯繫。

△泰國會議議長詩里將軍，率團訪華。

三日

△經濟部物價督導會報，採穩定日用品價格措施  
△日國會議員團結束訪華行程，飛返日本。

四日

△日議員團電我首長，已促日政府維持中日航線  
△臺省推行稻米增產收效，可達增產百分之十。

五日

△高棉國防部長烏賽訪華，展開參觀活動。

△世界客屬懇親大會，在臺北中山堂揭幕。

△經濟部物價督導會報決定，補定十一項民生必需品零售價，輪胎開放進口，味精暫停外銷。

六日

△臺省第十屆鄉鎮代表村里長，今投票全部選出

△美、泰、越、港等地四十多個僑團千餘人，抵達臺北，參加十月慶典。

七日

△行政院主計處統計，今年平均個人所得將逾新

臺幣一萬七千元。

△經濟部為配合經濟物價情勢，訂新工業政策。

八日

△政府謀求地盡其利，加強土地開發，經濟政策

採農工並重原則。

△政府贈勳高棉國防部長烏賽，及泰國國防部副部長兼空軍總司令汶趨等四人。

九日

△友邦元首政要暨駐華使節，函電交馳，賀我國

慶。

△泰、印尼、高棉、寮等四國亞議聯代表，國際勞工領袖暨哥倫比亞國防部長古雷亞夫婦等，來華賀我國慶。

△總統發表雙十國慶告全國軍民同胞書，勗勉衝破橫逆，再開新局。

十日

△臺省、金馬各地民衆，歡祝國慶。北市慶祝大會，二十五萬人冒雨參加。會後分十路，遊行市區。晚間，並舉行全民團結晚會。

△全球華僑慶祝國慶，並同申効忠政府赤忱。八千六百僑胞，返國參加國慶慶典活動。

△總統特任楊亮功、劉季洪為第五屆考試院院長、副院長。

十一日

△行政院新聞局，舉辦園遊會，款待參加國慶外賓。

△副總統代表 總統，以茶會款待歸僑。

△美駐華大使馬康衛，拜會沈外長，交換世局意見。重申美對華友好立場，堅定不變。

十二日

△臺北市第七屆運動大會揭幕，總統頒詞勗勉

元。

△政府鼓勵生產大豆、玉米，特撥收購資金五億元。

十三日

△歸僑參加大陸災胞救濟總會歡迎茶會，踴躍捐款，救濟大陸災胞。

△內政部採十項措施，加強兒童福利工作。

△臺省府全力支持東部娜拉颱風風災復建工作。

十四日

△臺北市運會閉幕，成果呈獻 總統祝嘏。

△中央銀行發行首期國庫券兩億元，全部標出。

△歸國僑胞三千八百餘人，參觀南部軍事設施。

十五日

△總統謙辭祝壽，勉全民堅忍苦鬪，携手邁進。

十六日

△政府根據需要，訂定「能源發展準則」。

△亞洲蔬菜研究發展中心，在臺省善化成立。

十七日

△監察委員巡察臺省教育廳業務，認九年國教，績效卓著。

△政府撥米辦理批售後，糧價已告穩定。

十八日

△中越加強經濟合作，擴及農工貿易建設。

十九日

△亞東女子籃球隊訪歐成功，載譽返國。

△臺省第二十八屆省運會，今在桃園揭幕。

△教育部發表，聘李元簇博士為國立政大校長。

二十日

△財政部長李國鼎，在立院報告銀行法修正要點

長空懸兩年，係匪內部鬪爭未息所致。

△紐約基督教科學箴言報報導，匪軍仍握大權，鬪爭絕未終止。

二十一日

△香港消息：四十餘名難胞，冒死奪獲匪船，投奔自由。

△香港消息：四十餘名難胞，冒死奪獲匪船，投奔自由。

△香港消息：四十餘名難胞，冒死奪獲匪船，投奔自由。

二十二日

△香港消息：四十餘名難胞，冒死奪獲匪船，投奔自由。

二十四日

△香港消息：四十餘名難胞，冒死奪獲匪船，投奔自由。

△香港消息：逃港難胞鄧國榮等三人對記者稱，「只要共匪繼續壓榨，匪區人民將永不放棄奔向自由的機會。」

二十五日

△香港消息：匪「紅旗雜誌」第九期，大罵美俄

二十六日

△香港消息：匪正進行反孔子運動。

二十七日

△美國務院特別報告，認毛匪「文革」全部失敗

二十八日

△美記者克里斐德預測，匪將面臨長期糧荒。

二十九日

△紐約消息：匪對美記者，態度漸冷淡，將改變其美國可在平派駐記者原意。

三十日

△敵後消息：各地被「下放」知識青年，紛紛潛返城市。估計僅廣州一地，即有十五萬人。

十月一日

△北平電臺廣播，偽國慶場面冷清。

二日

△紐約時報報導，費城交響樂團訪問北平時，共匪不讓他們看電影。

三日

△敵後消息：匪區夏收減產兩成，毛共扣配口糧

四日

△北平匪酋多人，在「人民大會堂」集會。

△倫敦消息：匪召開「十大」前，曾進行大整肅

五日

△香港消息：匪「光明日報」，叫囂批林反孔。

六日

△東京消息：匪與北越，在北平簽軍援協定。

七日

△香港消息：匪防人民外逃，竟重罰親屬。

八日  
△香港消息：大陸青年奔向自由，月來已逾千人

九日

△藏族女義胞向記者控訴，毛共以搜刮糧食、挑撥分化及殘酷鎮壓等手段，迫害藏胞。

十日

△匪報發表社論，又要「大辦民兵」。

十一日

△特訊：匪報詆譏孔子思想，反映其內爭激烈。

十二日

△特訊：匪區展開「學習毛澤東思想」運動，要求辦好工農兵學習班，企圖消除幹部不滿心理

十三日

△臺北消息：匪新華社廣播，匪圖將施亞努在北平建立的高棉流亡政權，拉進聯合國。

十四日

△特訊：美女影星莎莉麥克林，訪匪區後稱，中國大陸人民，一切都受毛澤東嚴密控制。

十五日

△華盛頓明星報稱，控制「人民日報」的黨組織，與周匪恩來的「政府」，已出現了歧見。

十六日

△香港消息：共匪對泰共支援，又趨積極。

十七日

△香港消息：匪加緊支持泰共，企圖破壞美國在泰軍事設備，及進行軍事顛覆。

十八日

△臺北消息：匪偽「幹部下放」與「五、七幹校」政策，已徹底破產。

十九日

△香港消息：匪「人民日報」煽動泰國動亂。

二十日

△特訊：共匪對回大陸探親僑胞招待方式，分為

：(一)階級成份最好的，可到鄉下探望。(二)次一級的，將親友集中一處，讓歸客來訪。(三)再次的，親友到旅店會見。

### 三、國際部分

中華民國六十二年九月二十一日

△美參院投票同意，季辛吉出任國務卿。

△共匪驅使緬共，擴大騷亂，竊據薩爾溫江以東大部地區。

△智利宣布共黨非法，逮捕共酋。蘇俄與智斷交

二十二日

△美新任國務卿季辛吉宣誓就職。

△察共投誠頭目指證，北越侵寮作侵泰跳板。

二十三日

△高軍展開反擊，金邊東南竟日血戰。

△日本國會通過，擴充自衛隊案。

二十四日

△世界貨幣基金會年會，今在內羅畢揭幕。十二六個會員國、三千五百位代表參加。

△高棉政府籲請美國，增加軍事援助。

△斐倫夫婦當選阿根廷總統、副總統。

二十五日

△越軍規復越中失陷基地。金邊發電廠遭叛軍破壞。

△匪俄爭圖控制緬甸，並助長非洲叛亂活動。

△美太空實驗室二號太空人，結束五十九天飛行，今返地球。

二十六日

△南美掀起反共浪潮，阿根廷進剿左派暴徒；智利解散勞工聯盟，撤免左翼官員。

△日首相田中角榮，啓程訪歐。

二十七日

△俄敘關係傳已惡化，以敘邊境情勢又告緊張。

△東約在美集會，研商改變體制。

△金邊守軍，遏阻共黨滲透活動。

二十八日

△越軍發動重大攻勢，規復黎明突擊基地。

△智利共黨首腦柯瓦倫，已在聖地牙哥被捕。

二十九日

△日本各界盛大集會，決促中日兩國復交。

△越共加強蠢動，各地戰火升高。

△美總統尼克森與西德總理布蘭德，在白宮會談，檢討美歐未來關係。

三十日

△越軍積極部署，決心收復黎明基地。

△共軍滲入金邊北區，高軍迅予逐退。

△泰西北部十九村莊，遭共黨控制。

十月一日

△西貢地區連日爆發停火以來最大戰鬪。

△智利軍方清除大批匪宣傳品。

△阿根廷總統裴倫表示，決心肅清左派分子。

二日

△金邊附近三面激戰，高軍反攻行動受阻。

△越調集重兵，逼近黎明基地。

三日

△共軍迫近金邊，棉南戰局又告惡化。

△尼克森在記者會中表示，牽日進入美歐新聯盟，西歐領袖仍有異議。

四日

△美續推行救濟計劃，援助港澳中國難民。

△金邊以南續起激戰，叛軍再陷三據點。

五日

△越軍出動飛機坦克，大舉反攻黎明基地。

△美國務院發言人金恩稱，中美關係不變，重申美無承認匪偽計劃。

六日

△中東戰火重燃，埃、敘與以色列全面戰鬪，埃

軍越蘇彝士運河進入西奈半島。

△美國務卿季辛吉，緊急呼籲以埃停戰。

△金邊糧道遭切斷，省會沙拉利普林情勢危急。

七日

△日首相田中訪俄，共匪疑懼不安。

△以阿兩線激戰，渡河埃軍向東推進。

△阿拉伯各國支持埃敘對以戰爭。美決採取消弭中東戰火措施。

八日

△埃敘軍攻佔戈蘭高地與西奈半島大部地區。

△美總統尼克森與俄僑協商，制止以阿戰爭。

△高軍展開反攻，金邊情勢緩和。

九日

△以機轟炸埃敘兩國首都，塞得港亦遭空襲。

△烏干達、摩洛哥、蘇丹三國，加入對以戰鬪。

十日

△中東戰火升高，伊拉克加入戰鬪。

△以續炸埃敘戰略目標，南北兩線空戰激烈。

△俄展開大規模空運，供埃敘武器。

△美副總統安格紐，宣布辭職。

十一日

△以軍發動陸空攻擊，直撲叙京大馬士革。

△高軍打通四號公路，金邊附近共軍已被肅清。

△美總統尼克森，與兩黨會商副總統繼任人選。

十二日

△以敘邊境陸空激戰，雙方互稱獲致進展。

△敘總統阿塞德，向土耳其求援。

△美議員促政府緊急援以，阿各國正亟謀制止。

十三日

△約且精銳部隊入敘利亞，對抗以軍。

△美總統尼克森，提名福特繼任副總統。

△新任阿根廷總統裴倫，副總統伊莎貝爾就職，泰國學生等二十萬名，進行抗議示威遊行。

十四日

△埃軍在西奈前線，發動對以全面攻擊。

△大批俄機飛越塞境，滿載補給品援埃。

△泰國內閣總辭，桑雅膺命組新政府。

十五日

△西奈半島坦克會戰。以軍擊沉埃艦艇多艘。

△美國決定對以運補武器，維持中東均勢。

△蘇俄宣布，全面助阿。

△泰統帥部發布公告，共黨製造騷亂，決予平定

十六日

△埃及總統沙達特稱，埃擁有新飛彈「沙佛爾」，可隨時攻以腹地。

△以阿兩線陸空激戰，雙方互誇戰果。

△美援武器裝備，源源空運抵以。俄自本土匈京等地，趕運武器援阿。埃敘聲稱已獲俄新機。

△泰國桑雅新閣組成。曼谷市區恢復平靜。

十七日

△大批以軍襲埃本土，運河兩岸陸空激戰。

△中東六國宣布，原油加價百分之十七。

△摩洛哥等四國外長，謁美總統尼克森，討論中東危機。

十八日

△西奈前線再度爆發極大規模坦克會戰。

△中東十國決定，逐月減產石油百分之五，至以色列完全撤軍為止。

△蘇俄總理柯錫金抵開羅。

△美俄正循外交途徑，試謀安排中東停火。

十九日

△敘利亞及西奈前線，坦克會戰空前激烈。

△美總統尼克森，向國會提緊急援以議案。

△高棉已逐退金邊南郊共軍。

二十日

△季辛吉赴俄，結束中東戰爭。

△運河兩岸激戰，以軍加強壓力。

△發電煉油設備，遭以軍摧毀。